

## Otevřený dopis panu Andreji Babišovi, premiérovi České republiky

V Praze dne 31. 7. 2018

Vážený pane premiére,

s velkým zájmem sledujeme intervenci Vaší vlády do kauzy H-System ve prospěch skupiny poškozených sdružených v družstvu Svatopluk. Jejich situace se natolik podobá té, kterou jsme si sami prošli, že v nás celé dění kolem závěrečného verdiktu Nejvyššího soudu nemůže nevbuzovat pocit, že by mělo být při hledání řešení nastalé situace přihlíženo také k dalším, více či méně známým, případům trestné činnosti a k jejím obětem v oblasti realit.

Naše osudy již znáte, v roce 2014 jste nám jako ministr financí odmítl prominout daň z převodu nemovitostí, které nám byly při jejich prodeji zcizeny. Odmítl jste nám dokonce prominout pokutu z pozdního zaplacení této daně, a to navzdory nejen nepřehledné právní situaci, do které jsme se nezaslouženě dostali, ale také bez ohledu na životní situaci těch, kteří se doslova ze dne na den ocitli na ulici. I ti byli nuceni zaplatit daň z krádeže, kterou stát nedokázal od řádného prodejce odlišit. Do insolvenčního řízení, ve kterém jsme byli velkými spekulanty bití s takovou převahou, že na nás nezbylo takřka nic, dosud nikdo z politických představitelů státu nenašel motivaci zasáhnout.

Naše osudy již znáte, přesto si Vám naši kauzu dovoluujeme v několika větách připomenout. Jsme lidé různého věku, různých profesí i různých životních názorů a postojů, které spojuje jedna událost - byli jsme v nesprávný čas na nesprávném místě. Tím byla realitní kancelář Century 21, které jsme svěřili prodej našich bytů či domů. Advokát (samozřejmě vybavený razítkem České advokátní komory), který s touto realitní kanceláří spolupracoval, zpronevěřil bezmála 60 miliónů Kč, které kupující uložili do jeho úschovy za účelem úhrady převáděných nemovitostí. A protože katastr nemovitostí i stát považují krádež za ekvivalent prodeje, z realitní kanceláře jsme odešli bez nemovitostí i bez peněz. Ukradené prostředky policie, která se viditelně domnívala, že měla „splněno“ ve chvíli, kdy identifikovala viníka, nikdy nedohledala. Alespoň duševně nás obohatil až nespočet soudních pří, které tyto události rozdmýchaly.

Vážený pane premiére, chceme věřit v opravdovost Vašeho nynějšího pohoršení a v upřímnost kroků, které ve prospěch poškozených klientů H-Systemu v těchto dnech podnikáte. Jakkoli jsme přesvědčeni o tom, že politikům nepřísluší zasahovat do verdiktů soudů, věříme také, že patří k jejich povinnostem reprezentovat stát, který nemá nechat své občany padnout až na samé dno. My jsme se této nejzazší ochrany státu nedočkali, ba naopak, stát se na našem okradení neváhal přiživit. Protože se ale podle všeho časy i lidé mění, dovoluujeme si Vám připomenout, že spravedlnost má vždy více stran. Doufáme přitom více než v to, že se neocitneme na její straně odvrácené; doufáme v prozíravost a uvědomění, se kterými Vaše vláda své kroky v kauze H-Systemu nyní podniká. Apelujeme na Vás, abyste ani s těmi nejlepšími úmysly nedopustil rozmnožení odvrácených stran spravedlnosti.

Naše zkušenosti, naše smutné zkušenosti, nás staví po bok obětí H-Systému, a to nejen těch, které zastupuje družstvo Svatopluk. Stát by neměl svým občanům dlužit soucit opakovaně. A pokud takové opakování dopustí, pak by je neměl skrývat náhodným výběrem mezi těmi, kterým soucit opravdu projeví. Jsme dokladem toho, že dnes není realitní trh o nic méně nebezpečný než v 90. letech. Pohoršování se nad jejich krutostí musí jít ruku v ruce s pohoršováním se, a systémovou nápravou, kruté přítomnosti.

S úctou

**Dana Krudencová a Jan Maršálek**

zástupci obětí zpronevěry v Century 21  
<https://kauza-century21.webnode.cz>